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Αποφασίζουν «φρουτοαπαγόρευση»
Ποινές σοκ για τους παραβάτες με δήμευση περιουσιών
Με βαριές ποινές για τους παραβάτες θα συνοδεύσει η κυβέρνηση την απόφασή της να 
απαγορευθεί οριστικά και αμετάκλητα η λειτουργία των τεχνικών ηλεκτρονικών παιχνιδιών, που 
μπορεί να μετατρέπονται σε τυχερά.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Γιώργος Χρ. Παπαχρήστος

Ο
ι ποινές σοκ που θα αποφασίσει σή
μερα η Κυβερνητική Επιτροπή, μα
ζί με την κατάργηση των ηλεκτρο
νικών παιχνιδιώνπου προαναφέρθηκαν, θα 

φτάνουν ώς και τη δήμευση των περιουσιών 
των παραβατών βάσει του νόμου για το ξέ
πλυμα μαύρου χρήματος.

Μέχρι όμως να οδηγηθεί η κυβέρνηση 
στη σημερινή, πολυσήμαντη απόφασή της 
μεσολάβησε μια πραγματική διελκυστίνδα 
μεταξύ υπουργών, αφού άλλοι τάσσονταν 
υπέρ της οριστικής κατάργησης και άλλοι

Παρέμβαση 
Στεφανόπουλου
στην «ατμόσφαιρα 
δυσωδίας»
ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Γιώργος Κυρούσης

ΚΟΝΤΡΕΣ ΥΠΟΥΡΓΩΝ
Άλλοι υποστήριζαν την οριστική κατάργησή 
τους και άλλοι την ελεγχόμενη λειτουργία 
τους

υπέρ της ελεγχόμενης λειτουργίας τους. Υ- 
πέρμαχος της δεύτερης λύσης - της «μαλα
κάς» δηλαδή αντιμετώπισης των παιχνιδιών 
- ήταν ο υπουργός Οικονομίας Νίκος Χρι- 
στοδουλάκης, ο οποίος θεωρούσε και θεω
ρεί ότι μπορεί να αποτελόσουν πηγή εσό
δων για το Δημόσιο. Στο άλλο στρατόπεδο 
ήταν οι περισσότεροι υπουργοί, μεταξύ των 
οποίων ο υπουργός Εσωτερικών Κ. Σκαν- 
δαλίδης, ο υπουργός Τύπου Χρ. Πρωτόπα
πας, ο υπουργός Δημ. Τάξης Μ. Χρυσοχοΐδης 
και ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Κ. Λαλιώτης.

Η σύσκεψη
Χθες το απόγευμα μάλιστα συγκροτή

θηκε σύσκεψη στο υπουργείο Εσωτερικών 
υπό τον κ. Σκανδαλίδη με τη συμμετοχή των 
υπουργών Δημ. Τάξης και Δικαιοσύνης Μ. 
Χρυσοχοΐδη και Φ. Πετσάλνικου, παρόντος 
και του γραμματέα του Υπουργικού Συμ- 
βουλίου,Σ. Κοσμίδη, στη διάρκεια της ο
ποίας εξετάσθηκαν όλα τα πιθανά σενάρια 
για τα «φρουτάκια». Ένταση επικράτησε ό
ταν λίγο μετά τη σύσκεψη κυκλοφόρησε η 
φήμη ότι η κυβέρνηση υπαναχωρούσε από 
την αρχική της θέση για πλήρη κατάργηση 
των τεχνικών παιχνιδιών που μπορεί να με
τατραπούν σε τυχερά, κι άρα σε παράνομο 
τζόγο. Οι πληροφορίες ήθελαν τον κ. Σημί
τη να ασπάζεται την άποψη του κ. Χριστο- 
δουλάκη και για τον λόγο αυτό δεν θα έκα
νε δηλώσεις σήμερα επί του θέματος, αλλά

απαγόρευση». Και πρόσθεσε: «Αντιθέτως, 
υπάρχει τρόπος να ελεγχθούν και να απο
τελόσουν πηγή εσόδων για το Δημόσιο». 
Πληροφορίες που διέρρευσαν από τη σύ
σκεψη στο υπουργείο Εσωτερικών ανέφε
ραν ότι η κυβέρνηση προσανατολίζεται στην 
ούτως ή άλλως μείωση του αριθμού τών α- 
νά τη χώρα αιθουσών που διαθέτουν ηλε
κτρονικά παιχνίδια. Αναφέρθηκε μάλιστα. 
ενδεικτικά ότι το φαινόμενο του ηλεκτρο
νικού τζόγου τείνει να λάβει τέτοιες δια
στάσεις, ώστε αυτή τη στιγμή εκκρεμούν 
2.000 αιτήσεις για νέες άδειες λειτουργίας 
Ίντερνετ καφέ!

Στο μεταξύ η εμπλοκή και άλλων κυ
βερνητικών στελεχών στην υπόθεση με τα 
φρουτάκια - χθες τέθηκε θέμα για τον υ
πουργό Γεωργίας Γ. Δρυ επειδή ως υφυ
πουργός Οικονομικών είχε υπογράψει α
πόφαση για τη νομιμοποίηση ενός τεχνικού 
ηλεκτρονικού παιχνιδιού - έθεσε στην κυ
κλοφορία νέα σενάρια για το ποιοι πραγ
ματικά είναι οι στόχοι των «αποκαλύψεων». 
Οι φήμες ότι και άλλα κυβερνητικά στελέ
χη ή στελέχη του ΠΑΣΟΚ θα έχουν την ίδια 
αντιμετώπιση με τους Γ. Πασχαλίδη και Στ. 
Μπένο προκάλεσε νέο πονοκέφαλο στα α
νώτερα κυβερνητικά κλιμάκια. Όπως και 
«παραινέσεις» από τους Χρ. Πρωτόπαπα και

δίωξης κατά του κ. Κόκκαλη (περί πιθανής... 
ενοχής κάθε οπαδού του Ολυμπιακού!) ό
πως και το σχεδόν πανηγυρικό κλίμα που 
επικρατούσε στη Ρηγίλλης - γεγονότα που 
επέτειναν το νοσηρό κλίμα.

Στα αξιοσημείωτα της χθεσινής ημέρας, 
πλην των φημών, και η μετακίνηση της κυ
βέρνησης από τη στάση της αυστηρής ου
δετερότητας έναντι του θέματος.

Ουδετερότητα
Ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Κώστας Λα- 

λιώτης έδωσε το στίγμα με τη δήλωσή του 
(στον Σκάι) ότι εκτός από τις διώξεις και το 
έργο της Δικαιοσύνης «υπάρχει πάντα το δι-

ΙΩΑΝΝΙΝΑ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΟ ΝΟΣΗΡΟ ΚΛΙΜΑ 
των ημερών έκανε χθες το βράδυ ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κωστής 
Στεφανόπουλος. Μίλησε για ατμόσφαιρα 
δυσωδίας στην πολιτική ζωή του τόπου, 
ενώ άσκησε έντονη κριτική στον τρόπο με 
τον οποίο καλύπτει τα γεγονότα η 
τηλεόραση. «Σήμερα μια ατμόσφαιρα 
δυσωδίας καλύπτει την πολιτική ζωή του 
τόπου. Δεν επιτελούμε όλοι το καθήκον

■ μας κατά τον τρόπο που επιβάλλεται».
Αυτό επεσήμανε χθες το βράδυ ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κωστής 

. Στεφανόπουλος, απαντώντας σε 
' . προσφώνηση του δημάρχου Ιωαννίνων 1 

κατά τη διάρκεια επίσημου δείπνου προς 
τιμήν του. Και συνέχισε: «Η κυβέρνηση 
αυτή τη στιγμή εκπληρώνει την 
υποχρέωσή της, να υπάρξουν νόμοι 
αυστηροί οι οποίοι όχι απλώς να 
καταδιώκουν, αλλά να καταστέλλουν την 

• επιθυμία προσβολής των νόμων. Κάθε 
- πράξη που διαταράσσει την ήρεμη 

πολιτική ζωή και την κοινωνική γαλήνη.

θα έκανε αναφορές για τον παράνομο τζό- Κ. Λαλιώτη προς τα κυβερνητικά και κομ-

Έπειτα, απέναντι στην κυβέρνηση 
έρχονται οι εισαγγελικές και διωχτικές 
αρχές'υποχρεωμένες να επεμβαίνουν, 
χωρίς καθυστέρηση, χωρίς ανοχή, χωρίς 
διάθεση αυστηρότητας, αλλά με διάθεση 
νομιμότητος, χωρίς να εγκαταλείπουν 

< κανένα περιστατικό το οποίο έρχεται εις 
•. γνώσιντων. Αλλά καλείται και η 

τηλεόραση να παίξει τον δικό της ρόλο και 
γενικώς τα ΜΜΕ και πιστεύω ότι, κατά 
ένα τρόπο τον ρόλο της αυτό τον επιτελεί. 
Μόνο που τον νοθεύει αυτόν το ρόλο, 

t προσπαθώντας να εμπλέξει πολιτικούς σε 
πράξεις οι οποίες είναι καταδικαστέες /<, 
ασφαλώς, αλλά οι οποίες δεν χρειάζονται 

■ την παρουσία των πολιτικών, για να 
προσελκύσουν την εντύπωση του κόσμου. 
Κάνει αυτό το λάθος η τηλεόραση και θα 
πρέπει να περιστείλει τη δραστηριότητά

καίωμα του πολίτη να υπερασπίσει τον ε
αυτό του με το τεκμήριο της αθωότητας». 
Και πως «σε καμιά περίπτωση η άσκηση ποι
νικής δίωξης δεν σημαίνει καταδίκη, δέν 
σημαίνει προκαταβολική ισχύ των κατηγο
ριών». Στο ίδιο κλίμα ο κυβερνητικός εκ
πρόσωπος Χρ. Πρωτόπαπας καταδίκασε την 
τακτική των στελεχών της Ν.Δ. να υιοθε
τούν εκ προοιμίου τις κατηγορίες στις ο
ποίες βασίσθηκε η δίωξη κατά Κόκκαλη, και 
τόνισε ότι η κυβέρνηση θα αντιταχθεί στην 
εικόνα της καταστροφής που επιχειρείται 
από πολλές πλευρές να εγκατασταθεί στη 
χώρα. Η στάση αυτή έχει να κάνει με τη θέ
ση της κυβέρνησης ότι δεν μπορεί εξαιτίας

ματικά στελέχη «να προσέχουν» με ποιους της δίωξης κατά του κ. Κόκκαλη είτε να α- 
ριοδεία του μεθαύριο στην Ημαθία και την έχουν σχέσεις... παγορευθεί στην Ιντρακόμ να παίρνει μέ

ρος σε διαγωνισμούς του Δημοσίου είτε α-

γο και τα μέτρα της κυβέρνησης στην πε-

Πέλλα. Ωστόσο, οι σκέψεις αυτές έγκατα- , 
λείφθηκαν και όλα δείχνουν ότι η κυβέρνη- ΦΠ|ΐεζ
ση θα προχωρήσει σε ολοκληρωτική απα
γόρευση των «φρουτοπαιχνιδιών».

Οι φήμες για νέα «θύματα» στον πόλεμο 
με τα φρουτάκια ήρθαν να συμπληρώσουν

κόμη και να... κλείσει ως εταιρεία.
Κατά τα λοιπά, η δίωξη κατά του μεγα-

Ο προβληματισμός του Πρωθυπουργού άλλες φήμες με αφορμή την άσκηση ποινι-

της στο μέτρο- που και εκεί το καθήκον 
επιβάλλει και να μπορέσουμε να 
ξεπεράσουμε αυτή την περίοδο η οποία 
κάθε άλλο παρά είναι ευχάριστη, κάθε 
άλλο παρά οδηγεί σε πορεία προς την 
ανάπτυξη, προς τη βελτίωση, προς την 

> καλυτέρευση των ρόλων της ζωής.λοεπιχειρηματία κ. Κόκκαλη προκάλεσε μπα
ράζ δηλώσεων από στελέχη όλων των κομ- .. Λ , , . ,- - - --·■ χ Και θα πρέπει κι εμείς, οι απλοί πολίτες,- σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες - είχε κής δίωξης εις βάρος του επιχειρηματία Σω- μάτων. Ο επίτιμος πρόεδρος της Ν A Κ. Μη-

να κάνει με το αν μπορεί τελικά να απαγο- κράτη Κόκκαλη. Οι φήμες αυτές ήθελαν ά- 
ρευθούν αιπά τα παιχνίδια. Υπουργός μά- σκηση ποινικών διώξεων και εις βάρος άλ- 
λιστα που μετείχε στη σύσκεψη υπό τον κ. λων επιχειρηματιών, φίλα προσκείμενων υ-
Σκανδαλίδη δήλωνε ότι «η κυβέρνηση δεν 
αρνείται ότι πρέπει να υπάρξει άμεσος και 
σκληρός έλεγχος σε όλα τα ηλεκτρονικά παι
χνίδια. Γνωρίζει όμως ότι υπάρχουν πολλές 
δυσκολίες και όχι μόνο τεχνικές, στην ε- 

—φαρμογήγηας απόφασης για την οριστική

ποτίθεται στην κυβέρνηση, ώστε να ενισχύουν 
το γενικό σενάριο περί διαπλοκής που δια- 
κινείται από τη Ρηγίλλης. Ταυτόχρονα σχε
δόν, το μεσημέρι, έγινε γνωστό και το ε-

τσοτάκης κάλεσε όλους να αφήσουν απε
ρίσπαστη τη Δικαιοσύνη στο έργο της, ενώ 
ο Γ. Σουφλιάς κατηγόρησε την κυβέρνηση 
για αναξιοπιστία και περίσσευμα υποκρι
σίας. Ο πρόεδρος του ΚΕΠ Δ. Αβραμόπου- 
λος σε δήλωσή του ανέφερε ότι «η ευθύνη 
- για την κρίση - βαραίνει τα πολιτικά κόμ-

ντελώς άκομψο χιούμορ του προέδρου της ματαπου μετέφεραν τον εμφύλιό 
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όλοι να μην παρασυρόμεθα τόσο εύκολα, 
αλλά να έχουμε κι εμείς το καθήκον του 
πολίτη και να σκεφτόμαστε τι κάνουμε, τι 
λέμε και πώς ενεργούμε, εις τρόπον ώστε 
όλοι μαζί, επιτελούντες το καθήκον μας, 
να ξεπεράσουμε κι αυτή την περίοδο, που 
δεν είναι η καλύτερη της πολιτικής μας 
ζωής».


